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Harsány! Sándor
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Egyes szám ára 4 filler.

Szerkesztőség ée kiadóhivatal: C'snpir- 
uleza 9 sz. Telefon : 275.

Kéziratok nem adatnUk vissza.

Debreczen, május :27.
Rengeteg költséggel tartjuk fenn 

a hadsereg intézményét s bizony 
még a leglojálisabb adófizető sem 
mondhatja, hogy valami nagy örö­
münk telik benne. A hadsereg ál­
lam az államban, más szellem lengi 
át és más törvényekkel kormányoz­
zák. Míg egyfelől a katonának, mint 
egyénnek, politikai jogai nincsenek, 
addig másfelől a törvény olyan elő­
nyöket biztosit neki a polgár felett, 
melyek nemcsak, hogy felérnek a 
politikai jogok nélkülözésével, de 
határozottan előnyösebb helyzetet 
teremtenek a katonatiszt javára, a 
polgár hátrányára. Ezért nálunk a 
hadsereg egyáltalában nem nép­
szerű.

Téved az, aki azt hiszi, hogy 
ez a sajnos körülmény tisztán csak 
politikai okokra vezethető vissza. A 
közönség manapság már nem rágó­
dik közjogi gravámeneken, sokkal 
inkább érdeklődik a közgazdasági 
közérdek iránt. Hanem igenis a had­
sereg szelleme, az ö külön társa­
dalmi és korporális törvényei képe­

zik a válaszfalat a hadsereg és a 
nép szive között, a katonaság el­
szigeteltsége, a katonatiszti karnak 
a polgárságétól merőben eltérő élet- 
nézete okozza azt, hogy nem tudunk 
egymás mellett felmelegedni. Az új­
ságokban, a zöld és fehér asztalnál 
mindig bizonyos sajátos idegensze­
rűségnek hangja az, melylyel a mi 
közös hadseregünkről tárgyalnak, 
mert ha vérünkből való vér is az 
osztrák-magyar katona, nem a mi 
lelkűnkből lelkedzett lélek.

És ez a legfőbb oka annak, 
hogy olyan kevés magyar fiú lé)) a 
katonatiszti pályára. A szülői ház­
ban. az iskolában s az életben 
egész más szellemet oltanak be a 
serdülő ifjú leikébe, mint amilyen j 
az, amely katonáiknál uralkodik s | 
nem csoda, ha nem tud vele meg- , 
barátkozni.

Szívben és leiekbe", egynek kell 
lennie a népnek hadseregével s 
ehelyett hűvös elszigeteltségben él­
nek közöttünk a hadfiak s van nem 
egy város Magyarországon, ahol a I 
polgárság és a tisztikar egyaltalá- i 
ban nem érintkeznek társadalmilag.

Ha elgondoljuk, hogy közadóink

oroszlánrészét a hadsereg nyeli el, 
hogy az utolsó vánkosunkat is el­
viszi a végrehajtó, hogy kiszorítsa 
belőlünk az adót, melyből a had­
sereget olyan urasan eltartjuk, bi­
zony nagyon keserűen esik az a 
tudat, hogy ezt a nagy áldozatot 
egy olyan intézményért hozzuk, a 
mely rokonszenvünket kiérdemelni 
nem tudja.

Azok. akik a hadsereg sorsát 
intézik, ugylátszik, nem reflektálnak 
erre a rokonszenvre s nem tartják 
szükségesnek azt, hogy a katona­
ság és polgárság közti viszony ben­
sővé és meleggé legyen. Sőt inkább 
az az elv vezérli őket, hogy a tá­
volság a polgárság és hadsereg közt 
megmaradjon s inkább nagyobb le­
gyen, mint kisebb.

A külföld példái, ahol a nép 
isteníti a maga népszerű hadseregét, 
nem hatnak rájuk, rájuk nézve elő­
nyösebb. ha minden a régiben 
marad.

S a polgárság fokozódó keserű­
séggel tllri, mint aknázza ki anyagi 
erejét az állam az államban.

A hadsereg.

\ „Szabadság“ tárczája.
A fogalmazó ur.

Irta: Jules.
Valahogy összekerültek ketten. A 

méltóságos kisasszony karcsú aranytolla 
sikkes mozdulattal nyújtotta kezét a fo­
galmazó ur rokkant aezélpennájának, a 
ki merev, hivatalos tartással hajtotta 
meg magát.

Minő véletlen szerencse! — mon­
dotta kissé érdes, rekedt hangon.

Aranytoll kisasszony ábrándosán 
nézett körül. Költői teremtés volt, az 
aranytollak arra vannak predesztinálva. 
He meg különben is azzá kellene lenniük 
a környezetben, amelyben élnek. Liliom- 
levélhcz hasonló, édes leányujjak sikla- 
mik rajtuk keresztül, fehér le­
ányszoba sejtelmes légköre czirógatja 
őket s a csipkefüggönyös ablakban tril­
lázó, szerelmes kanári madár ringatja el. 
Nem úgy a szegény Aczélpenna. Övé a 
munka, az örökös küzdés.

Naphosszant, sokszor még éjszaka 
is futni kell a papiroson, a hetük is gyá­
szolják, a mint hosszú, fekete sorokban 
maradnak utána.

Ha meg panaszkodik s nyikorog

jservében, csak annál rosszabb sors
ír reá. - - eldobják. , .

No, de én mégis kivétel vagyok, 
ondó az aczélpenna. Az ón uram. nem 
van, mint a többi, bár ismernétek őt a 
isasszonyaitokkal együtt, úgy, a hogy 
í ismerem.

—- Tizedik éve szolgálom hűséggel, 
jcKiilettel s jóformán egyek _ vagyunk, 
íi tudom minden gondolatát, a^szive 
tolsó rejtekébe zárt titkát .is. Együtt 
riilök, együtt búsulok vele. En szoktam 
igasztalni, ha olykor elcsügged, mert a 
agy emberek is kétségbeesnek néha. 
Ten, nagy ember az én uram, ha most 
lég nem is egészen, de cn tudom, menn­
yit növekedett s még mi lesz belőle, 
likőr együtt jöttünk cl a kis székely 
iluból tiz évvel ezelőtt, - - nem volt 
gyebe, mint egy kopott kabátja, a ka­
mtja zsebében en magam s a szivében
gv csomó bánat.

A kabátot az apjától örökölte, 
n értem az utolsó krajezárt adta, a sok 
ánat, keserűség a szegény özvegy édes 
inja miatt szorongatta a szivet. Hogy 
gyan mi lesz már abból, ha ő is ott 
agyja.

Dauern aztán csak ölte valahogy a
natot a munka, mert ez a kettő nagy 
ensége egymásnak. A munka meg

pénzt hozott a bánat helyébe. Ha akár­
mennyi rosszat is beszélnek a pénzről, 
— de én csak azt mondom: ki hogy 
tudja forgatni. Egy öreg tintatartó be­
szélte nekem, hogy mikor az emberek 
kitalálták a pénzt, a tőidből két szellem 
támadt elő. Egyik volt a jó, másik a 
rossz szellem. A jó szellemé lett a pénz 
egyik oldala, a rosszé a másik. Most az­
tán a szerencsétől függött, ki hagyta fe­
lül a jó és alul a rossz szellemet.

Az én uramnak jó szerencséje volt, 
úgy lehet az özvegy édes anyja imád­
kozta rá. Áldás volt az utolsó krajezár- 
ján, hogy szinte kettő lett az egybül, 
mert alig esztendőre megírhattuk a sze­
gény özvegyasszonynak: no édesanyám, 
most már visszaválthatja a rozmaringot, 
kis házat vehet és ünneplő szép ruhát 
vehet magára, ha a templomba megy.

Hanem azért ő maga az apjától 
örökölt kopott kabátjában járt még min­
dig. Talán azért nézték le úgy a nagy­
úri kisasszonyok. Mert életében csak ab­
ban hibázott az én jó uram, hogy egy 
olvan fajta kisasszonyba szeretett bele. 
Még előlem is rejtegette egy darabig, 
hanem aztán csak rájöttem. De hiszen 
belátom, hogy nem tehetett róla a sze­
gény uram. Tán a rossz szellem ol-
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A főrendiház ülése.
Saját tudósítónktól.

Budapest, május CT.
A móltóságos és migyméltóságu 

urak ritka nagy számban gyülekeztek 
fel a múzeumba. Félő volt, hogy ez 
nagy és hosszadalmas ülést jelent: és 
ebben nem is csalódott senki. A legna­
gyobb érdeklődéssel várta mindenki 
Széchenyi Béla gróf koronaőr felszóla­
lását. Ennek a kedvéért foglaltak helyet 
a sajtó közvetlen szomszédságában a 
szépséges Széchenyi Alicze és Hanna 
grófnők, a kiknek állandó udvaruk volt 
mágnásokból és szerelmes sóhajokból.

A kormány teljes számban megje­
lent, mert hogy a költségvetés is napi­
renden volt.

A főrendi ellenzék is itt volt. Gróf 
Zichy Nándor élénken sürgött-forgott hí­
vei körében. A főpapságot azonban csu­
pán négy főpap képviselte.

A képviselők karzatán gróf Apponyi 
Alberttel egész sereg képviselő jelent 
meg.

Részletes tudósításunk itt követ­
kezik :

Elnök: Csákv Albin gróf.
A kormány részéről jelen vannak : 

Széli Kálmán, Lukács László, Széche­
nyi Gyula gróf, Plusz Sándor, Darányi 
Ignácz.

Elnök megemlékezik a martiniquei 
katasztrófáról és a franczia nemzetet ért 
gyász alkalmából javasolja, hogy a fő­
rendek a franczia kormánynak és szená­
tusnak részvétüket fejezzék ki. (He­
lyeslés.)

Ezután az igazoló-bizottság jelenté­
sét olvasták fel.

A napirend szerint következett a

vásott rá igézetet, hogy megrontsa a 
jóban.

Aranytoll egy kissé felbigyesztette 
az ajkait, azután csöndes méltósággal : 
szólott:

—- Ne vegye rossz néven édes uram, 
ha reflektálok egyes nyilatkozataira. Nem 
épen az úrasszonyában megsértett fél be­
szél belőlem, mikor oly kiesinylőleg tet­
szett beszólni a többiek közt az ón kis­
asszonyomról is. — de bocsánatot ké­
rek, nem tetszik ismerni a leányokat.

A leányoknak egyáltalában, akár 
finom selyemruha bontsa a hajlós tag­
jaikat, akár olcsó babos karton, a szivük 
lelkűk egyforma, — fehér, tiszta és sze­
líd, mint a galamb, de néma, mint az 
orgona billentyűje, a hegedű érintetlen 
húrja. Egyik se szólal meg magától, 
ha még oly szerelmesen tudna is be­
szélni.

Ez már igy van kedves barátom. S 
ti ezt azért nem fogjátok megérteni és 
nem is tudnátok méltányolni soha, hogy 
ebben a hallgatásban mennyi erő rejlik, 
mennyi büszkeség és mennyi önmegta­
gadás I A ti szerelmes uraitok, ha a szi­
vük csordultig tele, ha a bizonytalanság 
vagy a csalódás árnyéka lepi meg őket 
hirtelen találnak vigasztalást is könnyen 
— a világ előtt meg annál érdekesebbé 
lesznek. Mig a szegény lányoké a csön­
des tűrés, a hallgatás . . .

Köröskörül a félhomályban álmata­
gon integettek a fák sötétlő gályái, a le­
vegőben erős ibolyaillat szállongott és 
Aranytoll szinte ábrándosán folytaid :
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, bosnyák vasatakró:
szóló javaslat tárgyalása.

Gróf Eszterházy János drágálja a 
vasutakat és keskeny vágánya helyett 
széles vágánya vasutakat kellett volna 
építeni a forgalmi összeköttetések meg­
könnyítése végett, de azért a javaslatot 
jobb hiányában elfogadja.

Széli Kálmán miniszterelnök elis­
meri, hogy jobb is lehetne e vasút, de 
ha a körülményeket tekintetbe vesszük, 
akkor el kell ismerni, hogy kedvezőbben 
most nem építhették volna a vasutakat. 
Kéri a javaslat elfogadását.

Gróf Zichy Nándor ellenző felszóla­
lására

Széli miniszterelnök újabb felvilágo­
sításokat ad, mire a javaslatot további 
vita nélkül részleteiben is elfogadták.

Következett
az 1902. évi köllségvelés

tárgyalása.
Császka György kalocsai érsek tilta­

kozik az ellen, hogy az egyetemen a 
katholikus alapokat államiaknak te­
kintsék.

Wlassics Gyula kultuszminiszter el­
ismeri, hogy az egyetemen katholikus 
alapok is vannak, de egyben kijelenti, 
hogy az egyetem az ISA*— 9. t. e. alap­
ján tisztán állami intézmény.

Ambrózy István báró a közigazga­
tási reformról szól, miután szerinte a 
törvényhozás csak akkor fontai koz hátik 
valamely törvénynyel, ha már készen | 
van. Általában a közigazgatás államosi- j 
tilsáról beszélnek mindenfelé. Ennek a j 
jegyében csinálták a választásokat s i 
ennek jegyében vannak a közigazgatás­
nak számos bajai. Az államosítás pedig 

I s általában a reform késik, holott a köz- 
igazgatáson sürgősen segíteni kell és 
nem szabad az államosításig várni. Itt- 
ott a helyzetet tarthatatlannak jelzi. —
1 llusztráczióul felhozza, hogy a földmive- 
lésügyi kormány 50—-100 Irt pénzbírsá­
got rótt ki azokra, a kik az almaién rá­

— Szereti a kisasszonyom, persze, 
hogy szereti . . . Számot se tud adni 
róla, de ürül a pereznek, a mit nálunk 
tölt, meghasalja s napot, a mikor nem 
láthatja. Megbusulja, meggyászolja a lel­
kében, mert a szemének, az ajkának csak 
kaczagnia kell mindig, hogy ugyan mit 
is mondanak különben a fényes vendé­
gek, a kik mulatni járnak hozzájuk. Nem 
illik rontani a más kedvét. Legkivált a 
házi kisasszonynak, ha még olyan nagy 
megerőltetésbe kerül is.

lie a te urad nem látja a mosoly­
gás között az eltitkolt bánatot, mert ilye­
nek a férfiak valamennyien, azt várnák, 
hogy a lányok boruljanak a nyakukba. 
U neki nincs elég bátorsága hozzá. Egy 
igazán szerető, komoly, elszánt férfi min­
denre kész a szive boldogságáért. Nem 
ismer akadályt.

Aczéltoll csöndes czinizmussal mon­
dotta :

—• Hát próbáljuk meg összehozni 
őket . . .

Aranytoll jókedvűen csapott a te­
nyerébe :

- Áll . . .
S azután hogy hogy nem, Aczól- 

penna és Aranytoll csakugyan nyélbe­
ütötték a dolgot. A móltóságos kisasszo­
nyék fényes vendégei ugyan nagyon cso­
dálkoztak a választáson, a kis fogalmazó 
ur igénytelenségét róva fel leginkább, de 
hát ők bizonyára szemüveget viseltek, 
amin keresztül nem tudták meglátni, 
hogy az nem is ember, hanem csupa 
szív.

gódó kártékony vértetüt nem irtják. Ezt 
a rendeletet pedig senkisem hajtja végre 
Legyen kevesebb a pénzbírság, de azt 
aztán szedjék be ’legalább a minisztérium 
szakközegei. Szól ezután arról, hogv a 
nyom, a gaz kiirtásával senkisem törő­
dik, pedig ez többe kerül az országnak 
mint a hadsereg Ajánlja, hogy iktassák 
törvénybe a parasztbirtok kötöttségét, a 
mi a kisgazdák elszegényedését és pusz­
tulását gátolná meg. Ezzel azonban a 
földmivelési kormány keveset törődik. A 
költségvetést elfogadja.

Szabó Jenő a kiegyezésről szólva 
sajnálja, hogy az önálló vámterülettől ir­
tóznak a dualizmus hívei.

400.000 korona államsegély
a főiskolának.

A kollégium internátusa.

•Saját tudósitónktól.
Debreczen, május CT.

A debreezeni öreg kálvinista kollé, 
gium régóta küzd az anyagi romlás el­
len. Nem frázis ez, de — sajnos — tiszta 
valóság. Óriási vagyona mellett is alig- 
alig képes kielégíteni azt a rengeteg 
igényt, melynek évszázadok óta olyan 
nagy kitartással tett eleget.

A főiskolának van mintegy másfél­
száz bennlakója és körülbelül kétannvi 
benn étkező diákja. A tanulóktól szedett 
csekély fizetség koránt sem áll arányban 
azzal a rengeteg kiadással, melyet a.szük­
ségletek kielégítésére fordít a kollégium. 
Epen ezéi't, de meg tanügyi szempontok 
miatt is nehány év óta egyre erősebben 
hódított tért a külön internátus és kon- 
viktus felállításának eszméje. Hogy ezek 
létesülhessenek, szükséges volt megkí­
sérlem az állami segély kieszközlését.

Bizottságok, egyháziak és városiak 
egyaránt, megliányták-vetették régen a 
dolgot. Egyházkerületi közgyűléseken is 
fontos vita tárgyát képezte az államosí­
tott internátus kérdése. Csak a legköze­
lebb múlt tavaszi gyűlés is foglalkozott 
a dologgal, de határozatot nem hozhatott 
benne, mivel sem a minisztérium, sem a 
város, melytől építkezési segélyt kért a 
kollégium, nem nyilatkoztak afelől, vájjon 
liajlandók-e megadni a kért szubven- 
eziót.

Az internátus ügyében tegnap neve­
zetes fordulat állott be. Tegnap érkezett 
le ugyanis a püspöki hivatalhoz Wlassics 
miniszter leirata, mely már fél sikert je­
lent. A miniszter ugyanis határozottan 
kijelenti leiratában, hogv megadja a 
kért négyszázezer korona segélyt, de fel­
hívja a főiskola intézöségét, hogy 
előbb küldje be a létesítendő internátus 
tervrajzát, az építkezési eljárás módé 
zatait s nyújtson részletes felvilágosí­
tást az elérendő eredmény esélyeiről.

A miniszter utolsó kérését legköny- 
nyebben teljesítheti a kollégium. Egész 
adathalmaz áll e tekintetben rendelkezé­
sére. A ezétusok romantikáját vesztett, 
sanyarú világa, a dárdások és brugó lég­
köre mind kész adat, melyet akarva sem 
lehelne letagadni. A tervrajzot is rövide­
sen benyújthatja a minisztériumnál, mely

1902. május 28.
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aztán a jövő évi költségvetés keretébe 
csúsztatja be a kollégium államsegélyét.

Az államsegély igénybevételének 
szükségességéről hasábokon lehetne el­
mélkedni. Megvitatták különben az ügyet 
p,.0 is, kontra is. Az utóbbiak talán több 
szerencsével.

A modern államiság korának szele 
lehat játszadozik, kaczérkodik a vén kol­
légiummal. Igaz, hogy ez kezdte a játé­
kot, de a másiknak mohósága, melylyel 
kapott az ajánlaton, bizonyítja, hogy ő 
nyer a játékban.

Mi még sem lelünk az album segely 
igénybevételétől. Merész és igaztalan hi- 
potózisnak tartjuk azoknak állítását, kik 
íz állammal való küzösködést mesallian- 
cenak tartják. Szerintük ez az államsegély, 

csengő aranyak sokasága clhomály ositja 
az ősi czimer lény ességét.

A debreczeni kollégium virágozni 
fog időtlen időkig. Nimbusz lebeg hire 
felelt századok óta, melyet táplál a haladó 
korszellem. Simulnia pedig kell az idő­
höz, mert különben kivénül a korból. Ha 
halad, fejlődik, akkor mi sem áll útjá­
ban annak, hogy továbbra is az ország 
leghíresebb intézete legyen.

Debreczeni diákok
Nagyszalontán.

— Saját tudósítónktól. —
Nagyszalonta, május 27.

A magyar költészet atyamesterének 
Arany Jánosnak emlékezető inástelszáz 
diákot vonzott Nagyszalontára, ebbe a 
szépen lejlődő ősi hajdú fészekbe, felejt­
hetetlen lesz ez az elmúlt vasárnap a 
debreczeni diákoknál, a kik olyan ked­
ves vendégszeretetben részesültek a de­
rék nagyszalontai magyarok részéről, 
minthaesiik Meseországba tévedtek volna 
egy napra. A debreczeni diakok vendé­
geskedéséről tudósításunk a következő.

A nagy költő iránti lelkesedésből 
zarándok útra kelt vendégek tiszteletére 
az Arany emlékegyesület vezetősége élén 
Tatár Balázs íőgymnáziumi igazgatóval, 
király József az Arany ereklye múzeum 
őrével fényes ünnepélyt rendezett a va­
súti vendéglő udvarán épült színkörben 
oly nagyszámú érdeklődő közönség je­
lenlétében, aminő nép tömeget e nyári 
mulatóhely egyhamar nem fogadott be.

A fényesen sikerült estélynek leg­
kimagaslóbb pontja Sinka Sándor a deb­
reczeni főiskola igazgatójának magvas, 
tartalom dús hazafias szellemtől áthatott 
üdvözlő beszéde volt. Ecsetelte, hogy az 
összekötő kapcsot az anyaiskola és a 
partikuláris iskolák között hajdan a legá­
tusok és a suplikáns diákok tartották 
fenn. A világítótornyot a debreczeni fő­
iskola képezte, mely fénysugarait mesz- 
sze lövelte. Tudomány, művészet, ncm- 
zeties érzület innen áradt szét. Az egy­
ház vezető fórfiai, kik egyúttal, a magyar 
kultúra legbuzgóbb apostolai voltak, in­
nen kerültek ki és ide tértek vissza. Itt 
tanult Arany János, Ladányi Gedeon és 
Balogh Péter, ki mint superintendens 
került vissza. Kívánja, hogy ez továbbra 
is igy maradjon. Az ifjúság pedig merit- 
sen itt uj erőt, lelkesedést és vigyék el 
magukkal azt a magasztos szellemet, a 
melyből a magyar Homeros fenséges gon­
dolatait merítette.

Az üdvözlő beszédre Böszörményi 
Bajos ev. ref.lelkész válaszolt;lelkes sza­
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vakkal, tolmácsolta azt az örömteljes 
közhangulatot, melyet szivükben a ked­
ves vendégek megérkezése fölötti öröm 
fakasztott. Nagy tetszést aratott Gulyás 
István dr. íőgymnáziumi tanárnak nagy 
műgonddal megszerkesztett Arany János 
magyarsága czimü irodalomtörténeti ér­
tekezése, melyet a közönség feszült figye­
lemmel hallgatott végig. Az érdekesen 
egy beállított műsor minden pontja magá­
val ragadta a közönséget és fokozta a 
debreczeni diákok régi jó hírnevét.

Vasárnap délelőtt istentisztelet után 
a tanuló ifjúság a Kossuth szobra elé 
vonult, hol Sinka Sándor igazgatónak 
hazafias hévvel előadott szónoki beszéde 
rendkívüli gyújtó hatással volt a közön­
ségre és a debreczeni főiskola ifjúsága 
koszorút helyezett a haza nagyfiúnak em­
lékét hirdető érezszoborra. Ezután a be­
láthatatlan néptömeg a csonka torony on 
elhelyezett Arany emlék ereklye múzeum 
megtekintésére indult, hol dr. Gulyás 
István gymn. tanár arra intette a tanuló 
ifjúságot, hogy mint Arany János szivé­
nek minden csep vérével magyar volt, 
kinek hazafisága nemcsak szavakban nyi­
latkozott, úgy az ifjúság kebelét tettek 
alakjában megjelenő igaz hazafiság hassa 
át.. A vendégek tiszteletére vasárnap dél­
ben a vasúti vendéglő kertjében társas 
ebéd volt, melyen Nagy-Szalonta város 
társadalmának legelőkelőbbjei vettek 
részt. Délután 3 órakor a legérzékenyebb 
módon, kendőlobogtatás mellett a jó 
szalontaiak éltetésével vett búcsút a 
lelkesült ifjúság Szalonta város közön­
ségétől.

Gyáriparosok értekezleteDebreczenben.
Belépés a „Magyar Gyáriparosok 

Országos Szövetségébe

Saját tudósítónktól. —
Debreczen, május 27.

A „Debreczeni Kereskedelmi és 
Iparkamara“ területén levő gyártelepek 
tulajdonosai értekezletre gyűltek egybe 
tegnap délután négy órakor a kamara 
dísztermében. Szabó Kálmán, a kamara 
érdemes elnöke üdvözölte a megjelente­
ket s ugyancsak ő terjesztette a gyűlés 
elé az országos szövetség ezéljait és 
csatlakozásra való felhívását.

A magyar gyárosok körében ugyanis 
mozgalom indult nemrégiben, hogy ipari 
érdekeik megvédésére országos szö­
vetségben egyesüljenek, Chorin Ferencz, 
volt országgyűlési képviselő s a magyar 
gyáripar kiválóságai állanak a nagysza­
bású mozgalom élén s kamaraterületek 
szerint kívánják megteremteni a vidék 
bevonásával a gyárosok közös, egyete­
mes szervezetét: a gyáripari kamarát. 
A szövetség csak nemrég alakult meg 
Győrött és Aradon s c hó 29-én, t >- 
napján tartja alakuló közgyűlését Buda­
pesten.

Hogy a magyar gyárosoknak mennyi 
sok közös érdekük van, hogy mennyi 
baja és pótlandó hiányossága van a 
gyári iparnak — arról hosszasan szólni 
fölösleges. Szomorú tanúbizonyság iá, 
hogy a malomipart kivéve, alig hogy 
élnek és tehetetlenül kell végig nézniük: 
mint teszi teljesen tönkre a magyar 
nembánomság s a külföld élelmessége

azt a kicsiny, alig számbavehető gyár­
ipart is, mely Íme most eszmélni kezd s 
a társulás, az összetartás erejében keres 
végmenedéket.

A debreczeni kamarához tartozó 
gyáriparosok értekezlete lélkesedéssel 
csatlakozott a mozgalomhoz s az alakuló 
közgyűlésen már tisztikarával képviselteti 
is magát.

Tudósításunk a nagyfontosságu ér­
tekezletről a következő :

Szabó Kálmán, a kereskedelmi és 
iparkamara elnöke üdvözli az értekezletet, 
eleve is köszönetét mondva az érdeklődé­
sért, melyet a megjelentek tekintélyes 
száma mutat.

Jelen voltak: Mayer Emil az „István“ 
műm alom igazgatója. Aufricht Alajos és 
Vilmos (Hortobágy gőzmalom), Schwartz 
Vilmos és Weisz Sándor (Erzsébet ma­
lom), Falk Hermann kefegyáros, Vidoni 
testvérek szalámi gyárosok, Schlichter 
Gyula gőzmalom tulajdonos (Nyíregy­
háza), Sándor Mór malomiparos (Nyír­
egyháza), Halász János és társai kötő- 
szővőgyár (Debreczen), Julow Lajos vas­
öntöde és gépgyár, Májerszky Barnabás 
gépgyáros (Nyíregyháza), Szálkái Sándor 
szesz és olajgyáros (Mátészalka), Mandel 
Dezső gyáros (Nyírbátor), Szántó Jjyőzö 
kefegyáros (Debreczen), Rényi JArpád 
üveggyáros (Zelertje), Seliler István szal- 
makalapgyáros (H.-Nánás) és Dömsödy 
Ferencz fósügyáros (Debreczen).

A gyűlés jegyzőkönyvének vezeté­
sével Szávay Gyula kamarai titkárt bíz­
ták meg, ki e tisztéből kifolyólag több 
ízben nyújtott felvilágosítást is a szövet­
ség iránt érdeklődő megjelenteknek.

Hosszabb vita után hozzájárult az 
értekezlet a helyi fiók megalakításához, 
csupán az alapszabályoknak a tagdíj ra. 
vonatkozó része ellen emeltetett kifogás. 
A tervezet ugyanis 100, 300 és 500 ko­
ronás tagdijakat állapit meg, ezt azon­
ban többen kifogásolták és kisebb dijak 
meghatározását fogják javaslatba hozni 
az alakuló közgyűlésnek.

Végül a tisztikar megválasztásán 
esett át az értekezlet. Elnökké Mayer 
Emil a kamara agilis vezérét Szabó 
Kálmánt ajánlotta, a ki megköszönte a 
megtisztelő bizalmat, de mint szerinte ér­
demesebbet Mayer Emilt ajánlotta az 
elnöki székbe. így egyhangúlag megvá­
lasztották : elnökké Mayer Emilt, választ­
mányi tagoknak Szál kai Sándor (Nyír­
egyháza) és Szántó Győzőt; kiküldött­
ként pedig Soh ler Istvánt (Nyíregyháza).

Szabó Kálmán kamarai elnök elő­
terjesztette az értekezletnek az országos 
szövetség felhívásait, és ismertetve a szer­
vezet ezéljait, indítványozta : mondja ki 
az értekezlet, hogy tagként minden egyes 
tagja belép a szövetségbe zs ezzel a deb­
reczeni fiók megalakul. (Éljenzés.)

Többen szólották hozzá az elnöki 
előterjesztéshez, igy Szálkái Sándor (Má­
tészalka), Szántó Győző (Debreczen,) 
Sándor Mór (Nyíregyháza), Mayer Emil 
(Debreczen) és mások.

Szálkái Sándor indítványára meg­
köszönte még az értekezlet Szabó Kálmán 
kamarai elnök szives közreműködését s 
ezzel a gyárosok értekezlete végétért.
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ÚJDONSÁGOK.
Katonát temettek...

Tahy százados utolsó útja.

Katonát temettek . . ■ Tengernép az 
utezán, amerre elvonult a halottat kísérő 
óriás gyászmenet. Katonát temettek . . . 
Úgy ragyogott a nap fenn a magas égen, 
úgy szórta sugarát le a földgolyóra, amely 
szegényebb lett egyik vitéz bajnokával, 
Megtört a fénysugár dali hadfiinak vil­
logó csákóján, csillogó vértjein. Ellobbant 
az élet utolsó világa annak a bajnoknak 
hősies lelkében akit eltemettek.

Tarkóéi Tahy Gézát, az élete delén 
elhunyt honvédszázadost tegnap helyez­
ték örök nyugalomra. A harmadik hon­
véd gyalogezrednek egyik százada vonult 
ki díszben a temetésre, Búzás Miklós szá­
zados vezénylete alatt. Megjelent a 39 
gvalogezred zenekara is, melyet a kar­
mester vezetett. A /lossuth-utczai gyász­
házat. s az előtte fekvő tért óriási közön­
ség töltötte meg.

A katonai előkelőségek közül ott 
voltak Kaffka tábornok, Bodnár, Lösch, 
Vogel ezredesek, s a debreczeni huszár 
— és gyalogezredek teljes tisztikara. Az 
elhunyt ezredének zilahi zászlóalját 
Osváih Mihály százados és egy hadnagy 
képviselte. A gyászoló családon kívül 
koszorúkat helyeztek a koporsóra a deb­
reczeni 3-ik honvédgyalog, a 39-ik közös 
s a kassai 9-ik gyalogezredek.

A szomorú proczessus a gyászház­
nál kezdődött. Nagy András reformá­
tus kántor direkcziója melleit a kollé­
gium kántusa énekelt cl két gyászdalt, 
majd Materny Lajos ágostai hitvallású 
esperes mondott megható imát a koporsó 
felett.

Aztán megindult a gyászmenet a 
Bathyányi-utczáról ki a Szcnt-Annai teme­
tőbe. Az utón szivettépőcn játszotta gyász­
dalait a katonai zenekar. Künn a temető­
ben trombitajelre száz puska durranása 
hangzott fel. Majd az ezred hat káplára 
leemelte a koporsót a gyászkocsiról, és 
Materny Lajos búcsúztatója után lebo- 
csátották a sírba.

Katonát temettek . . Nem a harcz- 
ban halt el, családi körében. Úgy lehet, 
fájt neki az a gondolat. Pedig, hajh, ha­
lála ne okozzon néki keserű pihenést a 
föld porában. A kegyelet virraszt és az 
emlékezet, szép álmai felett. Idefönn sze­
rették, sírjában is áldják. Pihenjen bé­
kében !

Sovinizmus a bíróság előtt.

Fakturenhuch és Buchaus zug.

Tegnap történt az eset a debreczeni 
kir. törvényszék III. számú tanácstermé­
ben a felebbezési bíróság előtt. A neve­
ket elhagyjuk ; az osztrák gyáros nem 
érdemli, hogy nevét lenyomassuk, az a 
debreczeni kereskedő pedig, a kiről a 
nóta szól, úgyis ráismer jómagára s okul 
az elmondandókból, ha ugyan egyáltalá­
ban okulni akar. Egyébként maga az 
ügydarab is mellékes s mindössze annyi­
ból áll: hogy az osztrák sógor olyasmit 
követel, a mit alperes, helyi kereskedő 
tartozásként elösmerni vonakodik. Melyik­
nek van igaza, döntse el a törvény böl­
csessége !

Nekünk egyéb megjegyezni valónk

lenne. A tárgyalás folyamán ugyanis az 
alperes ügyvédje : Király Péter dr. hatal­
mas szónoklatban menydörgött soviniz­
musról, osztrák pimaszságról, bíróság 
iránti tiszteletlenségről és pedig egy né­
met könyvkivonat miatt, a mit felperes a 
maga igazai bizonyítására az iratokhoz 
csatolt s melyei igen — helyesen — ma­
gyarul követelt beterjeszteni.

Hát ez idáig rendben is volna, ha 
az a bizonyos „ volna1' el nem rontaná s 
ha öt perez múlva ugyanaz az alperesi 
ügyvéd véletlenül nem debreczeni, tehát 
„magyar" kereskedőezég „Fakturen- 
/mch"-jával (Számlakönyv} kívánta volna 
igazolni az osztrák czudarságát.

íme : ez a magyar sovinizmus ! Sze­
mére veti a külföldnek, hogy a maga 
nyelvén levelez s ugyanakkor ő, a nagy 
magyar „hazaffy" német nyelvű számla­
könyvvel bizonyít. Már pedig ha az osz­
trák gyár né metköny k: vonatát czudar- 
ságnak bélyegezte az alperesi ügyvéd, 
vájjon milyen jelzővel ilie tné saját meg­
bízóját, a magyar kereskedő létére is né­
metül könyvelő hazafit 0

A mit itt elmondottunk s a mi teg­
nap folyt le a bíróság előtt — mindez hü 
fényképe a sovinista honboldogitók- 
nak. A haza nevével ajkukon d rögnek, 
ostoroznak és boldogítják maszlagos jel­
szavakkal a népet, mellékesen pedig nem­
csak osztrák ipart pártolnak, de jó ma­
guk is felcsapnak, — ha mindjárt sub 
rosa is — diszsváboknak.

Es higyjék el a nagy honboldogitók 
hogy nem a „Gott erhalte“ hülye szö­
vege nyomja átokként ezt a nemzetet, 
higyjék el hogy nem azért nem boldog 
a magyar, mert a követségeken csak fe­
ketesárga zászló lobog — de boldogtalan 
és nyomo ék azért, mert élhetetlen gyász­
magyarokkal vagyunk megverve, a kik 
kifogásolják a kétfejű sast, pedig ma­
guk nevelik, maguk táplálják, ki tudja 
- talán éppen sovinizmusból :J

Munkástelep Debreczenben.

Az Epreskert beépítése.

Debreczen város fejlődése, haladása 
ugv anyagi, mint szellemi téren lépést 
tart a kor kívánalmaival. Ha vannak is 
még hiányok, melyek javítása, rendezése 
a szükségesség követelményével lép fel, 
a gondos vezetés, az őrállók szóttekintő 
figyelme igyekezik azokat a lehetőség ha­
tárai között megvalósítani.

Debreczen város folytonosan szapo­
rodó népessége, nagy forgalma különö­
sen a lakásviszonyok tekintetében vált 
az utóbbi időben érezhetővé. Az állam­
vasutak által létesített különböző gyárak 
munkásai nagyban megdrágították a la­
kásokat és az egyes háziurak szinte ki­
használták a munkások helyzetét s év- 
ről-évre feljebb emelték a lakások bérét.

Különösen a mülielytelep munkásai 
voltak nehéz helyzetben lakásviszony te­
kintetében. Ajkukon általános volt a pa­
nasz. Szigorított helyzetük közeli lakás- 
bérlésre kényszeritette őket s tetemes évi 
bért kellett fizetniük egy gyakran 
egészségtelen — lakásért.'

A magyar államvasutak debreczeni 
üzletvezetősége értesítette e szorongatott

helyzetről az igazgatóságot s javaslatba 
hozta, hogy a munkások lakásviszonyá­
nak rendezése czéljából lépjen érintke­
zésbe az igazgatóság Debreczen város 
hatóságával az Epreskert kisajátítása ér­
dekében, mely terület igen alkalmas lenne 
egy munkástelep létesítésére. Az igazga­
tóság meg is kereste ez ügyben a váro­
si tanácsot, mely azt válaszolta, hogv 
a kórt területet átadja az államvas­
utak igazgatóságának, de csak oly fel­
tétel mellett, hogy a tulajdonjog az övé 
maradjon s a terület harmincz év múlva 
ismét tulajdonába menjen át.

A további tárgyalások folyamán 
odaérett az ügy, hogy a város hatvan­
ezer koronáért átadta az Epreskertet 
az államvasutak igazgatóságának. Most 
tehát semmi gát nem áll útjában tovább 
a munkástelep létesítésének.

Az igazgatóság erre vonatkozó ér­
tesítése a napokban érkezett le a hely­
beli üzletvezetőséghez, melyben tudatja, 
hogy .i munkástelep felállítására 378 
ezer körömit tett folyóvá.

A telep tervrajza már elkészült. E 
terv szerint a telepen közel negyven ház 
épül a szükséges melléképületekkel s ezek 
fel lesznek osztva egy szobás és kétszo­
bás lakásokra.

Mint értesülünk, a munkástelep felé­
pítésére már legközelebb közéteszik az 
árlejtés! hirdetményt és az építkezések 
mielőbb kezdetüket veszik.

Ezzel ismét egy uj telepe létesül 
Debreczennek; ismét egy lépést tesz 
vele a haladás terén. A debreczeni rai- 
zerábilis lakásviszonyokat mérlegelve, 
méltó örömmel emlékezünk meg e mun­
kástelep létesül őséről, mely igen sok 
munkásnak fog olcsó pénzért nyugalmas 
otthont biztosítani.

* A király elutazása. Közel négy 
heti ittartózkodása után az udvar tegnap 
este fél kilenczker elhagyta Budapestet. 
A főherczegek közül iuiinái csak Károly 
István főherczeg van még a magyar 
székesfővárosban. Elutazását este fél 
nyolcz órára tűzték ki. A király Paar, 
Bolfras főhadsegédek és herczeg Lich­
tenstein fő udvarmester kíséretében egy 
órával később utazik el a nyűgöti pálya­
udvarról.

* Debreczeni kereskedők adója. Faust 
Ede kir. pénzügy igazgató tegnap küldte 
meg az adóarányositásról szóló átiratát a 
Kereskedő Társulatnak. Az átirathoz 
csatolta Faust a debreczeni kereskedők 
adólajstromának régebbi kivonatát, hogy 
az elnökség személyes meggyőződést sze­
rezzen azokról a kiáltó aránytalansá­
gokról, melyek mindmáig fennállanak az 
egyes kereskedők adói között. Úgy hír­
lik, hogy kereskedőink kissé idegenked­
nek az adóarányositástól s náluk nem 
lesz oly eredményes az azt czélzó moz­
galom, mint volt az ipartestületnól. A 
kereskedők azt mondják, hogy náluk 
erősebben kifejlődött a konkurrenezia s 
üzleti érdekeik veszélyeztetése nélkül nem 
igen engedhetnek egymásnak bepillantást 
kereskedelmi ügyeikbe. Ez az érv, ameny- 
nyire indokolható, ép olyan naiv és egy­
általán nem illik a kereskedők magasabb 
értelmiségi fokon álló testületéhez. Hisz- 
szük is, hogy az a szükebbkörü értekez­
let, mely e hét valamelyik napján hiva­
talból fog megállapodni a végrehajtás 
módozataira nézve, megkedvelteti keres­
kedőinkkel az adóarányositás eszméjét. 
Végre is az ő érdeküket védelmezné az 
aránytalan adózás megszüntetése.
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* A jog- és pénzügyi-bizottság ülése.
Yecsey Imre tanácsnok, tb. főjegyző el­
nökletével pénteken délután három óra- 
k01. ülése lesz a városi törvényhatóság 
:og. és pénzügyi-bizottságának. Az ülésre 
szóló meghívások ma küldetnek szét a 
tárgysorozattal együtt, melynek több 
nagvérdekü pontja van.

* A rendőrség uj bilincsei. A bűnügyi 
osztálynak elfogytak a vasalószerszámai.
E,rc vall legalább Végit Gyula h. íőka- 
nitánynak a tanácshoz intézett beadvá- 
nva melyben tizenöt dumb Mihahk• 
fele szabadalmazott bilincsnek sürgős 
beszerzését kéri. A rendőrség tegnap ka- 
pott mintát Kassáról n koclvos kézelőkből 
S miután a próbánál kitünően bevált, 
legközelebb teljesen kiszorítják véle a 
rém módi lánczokat, melyek nem egy­
szer megbízhatatlannak bizonyultak. A 
fogoly urak pedig elösmeréssel tartoznak 
a \ főkapitánynak, a ki költséget:! nem 
kiméivé a legutolsó divat szerint ve­
reti vasra ö kegyelni ességeiket.

* Országos kamarai gyűlés Debreczen- 
bea. A magyarországi kereskedelmi és 
iparkamarák országos gyűlést tartanak 
az őszszel Debrcezenben. Az országos 
gyűlés kapcsolatban lesz a kamara uj 
székhazának felavató-ünnepóvel. Az ün­
nepen valószínűleg személyesen vesz 
részt a kereskedelmi miniszter is és pe­
dis egész hivatalos sültjével, az országos 
gyűlésen pedig a minisztérium Iparfej­
lesztési osztályának képviselői lesznek 
jelen. Ez a gyűlés azokkal az ipari 
és kereskedelmi kérdésekkel foglalkozik, 
melyek az érdeklődést most országszerte 
lekötik részben pedig azokkal, melyek a 
kamarai működés belső kérdéseivel s 
szervezeti ügyeivel függenek össze. A 
gyűlésre minden kamara elküldi titkárát 
s" még 1 —-2 képviselőjét. A napirend 
tárgyai egyelőre bizalmas megbeszélések 
módjában foglalkoztatják a titkárokat, 
legközelebb azonban már kialakul pon­
tokban is ez a napirend. Az előadók a 
kamarák titkárai lesznek. A debreczem 
kamara elnöksége a közgyűlés által ki­
küldött rendező-bizottsággal buzgólkodik 
a gyűlés rendezésének előmunkálataiban.

* Kávéházak, vendéglősök összeírása.
A Magyar Vendéglősök Országos Szó- 
vétségé az összes hazai vendéglősökről 
és kávéházakról egy nagyobbszabásu 
czimjegyzéket akar összeállítani, a mely 
főként a Magyarországra jövő idegenekre 
és utazókra nézve lesz becses haszna. A 
szövetség a miniszter támogatását is 
kérte, aki most körrendeletileg hívja fel 
az összes hatóságokat, hogy a területükön 
levő összes kávéházakat es vendéglőket 
árják össze s az összeállított kimutatást 
pedig hozzá terjesszék fel. Debreczenben 
a rendőrség már a napokban eleget tesz 
a miniszter rendeletének.

* A főreáliskola tornaversenye. A fő- 
reáliskola tornaversenye június hó 8-án, 
a király koronázásának emléknapján 
lesz. A versenyt az intézet udvarán tart­
ják meg s azon érdeklődő közönség is 
megjelenhetik. A versenyt, mely a sza­
bad menetgyakorlatokon kívül szertorná- 
zá-sra is kiterjed, dr. Horvay Róbert ta­
nár vezeti. Délután öt órakor kezdődnek 
meg a gyakorlatok, melyekről mindig

hires volt a főreáliskola ifjúsága. Érdek­
lődéssel nézünk a verseny elé.

* Zsebmetszök a temetőben. Három 
zsebmetsző gyereket tartóztatott le teg­
nap a rendőrség egy temetésen. Gáspár 
Péter, Szabó János és Balegu Péter a 
tagjai a díszes közkereseti társaságnak, 
mely tegnap is 25 koronával könnyített 
egy öregasszony zsebén. Vezére a jeles 
bandának a 12 esztendős Gáspár gyerek, 
a ki notórius zsebmetsző már három esz­
tendő óta. A rendőrség pártfogásába 
vette a fiatalon elzüllött suhanezokat, a 
kik most a börtön magányában emleget­
hetik a tiz parancsolat alkalomszerű 
pontjait.

* Az ipartestület adóarányositása. Az
ipartestület még mindig nem fejezte be 
adóarányositási munkálatait. Még több 
és igen népes szakosztály tagjainak adója 
vár rendezésre. Az ipartestület már ösz- 
szeállitotta az egy heti pihenővel meg­
szakított tárgyalások további programmját. 
Eszerint május 31-én, szombaton a kö­
télverők, szíjgyártók és gubások, vasár­
nap délelőtt nyolez órakor a czipészek, 
hétfőn czim- és szobafestők, rézművesek, 
szitások és rostások, kedden a hentesek, 
mészárosok és szappanosok, szerdán a 
csizmadiák szakosztálya tartja meg gyű­
lését az adóarányositás dolgában.

* Az anyja becsületéért. Kettős gyil­
kosság történt — mint nekünk Írják —- 
vasárnap este Baráti községben, hol 
Gajdos Mihály odavaló 17 éves legény 
agyonlőtte az anyját és a szeretőjét. Gaj- 
dosnó férje halála óta nyílt viszonyt 
folytatott'a kocsisával, Túri Sándorral, a 
ki már Gajdos életében is ott szolgált. 
A fiatal Gajdos-fiú restelte a dolgot és 
többször szemrehányást tett az anyjának. 
Vasárnap délután is keményen össze­
tűztek, miközben Gajdos né kijelentette a 
fia előtt, hogy felesége lesz Túrinak 
s ha nem tetszik a fiúnak, hát el­
mehet a háztól. Vasárnap este ada­
tai Gajdos Mihály azzal a keresse! 
fordult nagybátyjához, Gajdos Miklós
hoz, hogy adná oda neki a lőfegyverét, 
mert kutyák járnak be a kertbe s a ve- 
teményben sok kárt tesznek. A fegjyeit 
megkapta s mikor hazaért, az ablakon 
keresztül látta, hogy az anyja bent sze­
relmeskedik a kocsissal. Gajdos , czelba 
vette a szerelmeseket s előszűr any­
ját, azután pedig a kocsist lőtte le az 
ablakon keresztül. A kihallgatása alkal­
mával azt vallotta, hogy csak a kocsist 
akarta lelőni, hogy anyját megszabadítsa, 
de véletlenül az első lövés az anyját ta­
lálta s ezért második lövéssel a csábítót 
terítette le.

* Tanácskozások a kamaránál. A ke­
reskedelmi és iparkamara újabb közgyű­
lésre készül. Az uj közgyűlés június hó 
végén lesz, valószínűleg 26-án. Addig az 
előkészítő ügyleteknek egész sorozata fo­
lyik le a kamaránál. Tanácskozni fognak 
a kereskedelmi törvény revíziója tár­
gyában, melyre a titkár a kamara javas­
lata alapjául memorandumot dolgozott 
ki. Ez a tanácskozás több napot vesz 
igénybe. Azután az építő ipar rendjének 
uj országos szabályzata kerül megvitatás 
alá melyben az előmunkálatok már nagy­
részt befejezéshez jutottak. Ezt követi a 
fogyasztási szövetkezetek kérdése, mely 
különösen a kereskedelmi osztályt érdekli 
s melyben a kamara egész kerületére ki­

terjedő munkát készít. Az ipartestület 
sok szőnyegen forgó kérdésének előrevi- 
tele dolgában Tóth Kálmán ipartestületi 
elnök s a testület jegyzője tegnap konfe­
ráltak a titkárral, megállapodván a kö­
vetendő irányokra nézve. De nemcsak a 
kamara tulajdonképeni hivatalában folyik 
ez az előkészítő munka, a kerület ipari 
és kereskedelmi testületéi is sűrűn kapják 
a kamara megkereséseit, melyek munkás 
részvételre szólítják fel egyes őket ér­
deklő ügyekben a testületeket.

* A városligeti leányrablás Budapest­
ről telegrafálja tudósítónk : A városligeti 
leány rablás ügyében folytatja a rendőrség 
a vizsgálatot. Farkas Sándor könyvelőt 
és dr. Wolf Lípót ügyvédet, akik vélet­
lenül úgy kerültek az ügybe, hogy épeit, 
abban az időben mentek hazafelé egy 
Hungária-uti korcsmából, szembesítették 
a leánynyal, aki kijelentette, hogy sem 
Farkas, sem Wolf nem volt a bántal­
mazó! között. A leány két ember személy- 
leírását a következőkben adja elő. Az 
egyik középtermetű 35—40 év körüli 
munkás kinézésű ember, aki németes ki­
ejtéssel beszél. Szakálla volt. Kertésznek, 
mondta magát. A másik 20—22 éves le­
hetett, kőmivesnek látszott. Kertész-se­
gédnek adta ki magát, A támadókat nyo­
mozza a rendőrség.

x Gyógyszerész gyakornokai felvéte­
tik egy 6 gymnasiumot végzett fiatal 
ember a folyó iskolai óv közelgő bezár- 
takor. Ajánlatokat elfogad : dr. BÓthschnek 
Y. Emil gyógyszerész az „Arany egy­
szarvú“-hoz Debreczenben, Kossuth-utcza. 

X Örvendetes jelenség, hogy reklám 
' mai silány árut nem lehet a forgalomban.
I állandóan megtartani, mert a közönség- 

mai felvilágosodottsága mellett egyedül 
csak a jó áru érvényesülhet. Erre támasz­
kodva mint tősgyökeres magyar gyáros 
ajánlom a legújabb franczia módszer 
szerint készített kitűnő Párnái ibolya 
szappant, mely a frissen szedett ibolya 
gyöngéd, kedves illatával bír s egy ujaoo 
módszer szerint hozzáadott bőriinomité 
s üdítő szerrel készítve, oly kiváló mosdó 
szappan, hogy minden külföldit háttérbe1, 
szőrit. Rendkívül szelíd hatásánál fogva 
a legérzékenyebb arczbőrüek is nagy 
sikerrel használják. 1 drb. 80 fill., 3 drb. 
2 k. 20 f. Készítője : Szabó Béla gyógy­
szerész, pipere-szappangyáros Miskolcion 
Főraktár: ‘ Debreczenben Kálnai Lípót ur­
nái. Ugyanott kitűnő gyermek szappanom 
és más mosdó szappanaim 20 fillértől fel­
felé kaphatók. ________

TANÜGY
Vizsgák a jogakadémiáa. A debre- 

c-zeni főiskola jogakadémiáján e hét vé­
gével megszűnnek az előadások. A jövő' 
hét elején kezdődnek meg a második 
félévi kollokviumok, melyek nélkül alap­
vizsgára nem bocsátják a hallgatókat. 
Az alapvizsgák június 15-ik és következő 
napjain lesznek. Az első alapvizsgalati 
bizottság elnöke dr. Ozory István, tagjai 
dr. Kovács Sándor és dr. Kérészy Zol­
tán. A második alapvizsgán dr. Ha ende! 
Vilmos a bizottság elnöke ; rajta kívül 
dr. Bartha Béla censiálja a jogászokat. 
Cicero és Fisó utódai ma este máj áldoz­
nak, holnap kialusszák a mámort, mibe 
szép leányszemek nézése és zamatos ne—
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dük ringatták őket, — aztán nekiülnek 
n tudománynak s megmutatják, hogy 
nem veszett el a debreczeni diákok vir- 
lusa a komoly munka terén sem.

Vizsgálatok a főreáliskolában. Faze- 
kas Sándor, a debreczeni állami főreál­
iskola igazgatója ma bocsátotta ki az ez 
iskolai évet záró nyilvános vizsgálatok 
sorrendjét. E sorrend adatai szerint az 
osztályvizsgák junius 1(1—-5 napjain 
lesznek. A vallásiam vizsgák junius 6-tól 
11-ig tartanak. A rendkívüli tantárgyak­
ból junius 18., 26. ós 27. napjain lesznek 
a vizsgálatok. A szóbeli érettségi vizs­
gákat junius hó 13-ik ós 14-ik napjain 
tartja meg az intézet.

MULATSÁG.
A Dóczy-intézet jnniálisa. A Dóczvs- 

ták, a debreczeni leányvilág legkedve­
sebb alakjai, junius 7-én, szombaton este 
juniálist rendeznek a nagyerdei Dobos 
pavilIonban. A kinek van érzéke és haj­
landósága a romantikus világ iránt, az 
bizonyára örömmel gondol erre a tavaszi 
mulatságra. Rég időktől fogva híresek a 
Dóczy-juniálisok arról a pezsgő jókedv­
ről, mely hangulatot teremt, forróvá, lá­
zassá teszi a levegőt és szilaj tánezra 
csábítja az ifjakat. A meghívót a napok­
ban bocsátja ki a rendezőség.

TÁVIRATOK.
Érettségiző diákok betörése.
Kaposvár, május 26. (Saját tu­

dósitónktól'.) A királyi főgimnázium 
érettségiző diákjai feltörték az igaz­
gatói irodát, onnan elcsípték az Írás­
beli érettségi tételeket és a vizs­
gákra kész dolgozatokkal mentek. 
A meginditotr vizsgálat konstatálta, 
hogy a VIII. osztályú tanulók évröl- 
évre ellopják a tételeket s a vizsga 
befejezésével szent fogadalom mel­
lett átadják az iroda zárának és 
kulcsának gipszlevonatát a VIII. osz­
tálybelieknek. Az idén azonban egy 
diák elárulta a csalást tanárrokoná­
nak, ki megvizsgálván egyik diák 
jegyzetét, abban megtalálta a kész dol­
gozatot. A diákok legtöbbjét teljesen 
eltiltják az érettségitől, a többiek 
csak egy év múlva mehetnek vizs­
gára. Wlassics miniszter legközelebb 
dönt ebben az ügyben.

A delegáczió ülése.
Budapest, május 27. (Saját tu­

dósítónktól./ Ma folytatta az osztrák 
delegáczió a külügyi költségvetést. 
Kramarz cseh képviselő hosszasan 
foglalkozott a „Las von Rom“ moz­
galommal. kényesjleleplezéseket téve, 
melyet a németek izgatottan hall­
gattak. Beszédében, melyet folyto­
nos közbeszólások zavartak, a ki­
egyezés hívének mondta magát. A 
németek részéről Stein Frankó vá­
laszolt, Kramarzot okvetetlen, durva 
embernek mondva. Pártja nevében 
kijelenti, hogy nem akarnak ki­

egyezni Magyarországgal s csupán a 
personal uniót akarják, h'ramarzzal 
polemizálva, pártját a monarchia meg- 
mentöjeként emlegette.

A búr béketárgyalások.
London, május 27. A béketárgyalá­

sok dolgában DóI-Afrikában túlnyomó a 
kedvező felfogás ós el kell ismerni, hogy 
ennek a felfogásnak szolid alapja van. 
A tárgyalások elhúzódása nem okvetle­
nül biztató jel. Noha a búr megbízottak 
lemondtak a reményről, hogy megóvhat­
ják a köztársaság függetlenségét, mégis 
van néhány más pont, a melyekre nézve 
megegyezés még nem jött létre. Még 
mindig van egy makacs kisebbség, a 
mely magára nézve az ellenségeskedés 
folytatását tartja legjobb kivezető útnak 
a mostani helyzetből. A még elintézetlen 
pontok minden pillanatban a tárgyalások 
megszakítására vezethetnek és nagyon 
valószínűtlen, hogy azok, a kik a békét 
akarják, abba fogják hagyni a harezot, 
a mig jelentékeny kisebbség folytatni 
akarja. Mindezeket a pontokat figyelembe 
kell venni, mielőtt Ítéletet lehet al­
kotni a tárgyalások esetleges kimene­
teléről.

Feltalált holttest.
Kassa, május 27. (Saját tudósí­

tónktól.) Özvegy Dunkel Yilmosnét, 
a Kassáról eltűnt parketgyárosnét 
hosszas keresés után megtalálta a 
Hernádban két faczér piuczér, akik 
kedvtelésből keresték a holttestet. 
A jutalmul kitűzött 400 koronát a 
család rögtön kiutalványozta a pin- 
ezéreknek.

A belga választások.
Brüsszel, május 27. A választások 

végleges eredménye szerint azuj kamara 
% katolikus, 34 szabadelvű, 34 szociálista 
és 2 kereszténydemokrata képviselőből áll. 
A kormány többsége tehát 26 szavazat. 
Az utolsó ülésszakban csak 20 szavazat­
nyi többsége volt a kormánynak. A sze­
nátus 62 katolikus, 41 haladópárti és sza­
badelvű s 6 szocziálista tagból áll. A 
kormány többsége a. szenátusban 15, va­
gyis egygyel több, mint az utolsó ülés­
szakban.

TÖRVÉNYKEZÉS.
Mese egy szoborról.

Az Andrássy-szobor panamája.

Budapest, május '21.

(Saját tudósitónktól.) Nehány hét 
előtt kellemetlen leleplezés került az 
Andrássy-szobor öntése felől a nyilvá­
nosság elé. Első sorban a Reschorner- 
ezég volt súlyosan kompromitálva, a 
melyről kitudódott, hogy noha előbb 
42.000 forintért volt hajlandó megönteni 
a szobrot, később ezt az árat 70.000 fo­
rintra emelte fel. A munkát ugyan, mely­
nek a Beschorner-czég részére való meg­
szerzése érdekében Zala György szobrá­

szunk fáradozott különösen, más, tudniil­
lik Róna József szobrász kapta meg jóval 
olcsóbban, de a leleplezés nem múlt el 
minden következmények nélkül. A nyo­
mán egyelőre is három rágalmazási por 
támadt.

A pőréiket Herényi János, Zalának 
a titkárja, aztán maga Zala György és 
mint harmadik : a Közmunka-tanács in­
dította. Valamennyi a Beschovner-ezég 
volt igazgatója, Titteklorf Aladár ellen 
fordult, a ki a dolgot kipattantotta. Az­
zal kezdődött a kényes affér, hogy Tit- 
teldorf, elbocsájfutván ezége szolgálatá­
ból, fölment a miniszterelnökségbe s el­
beszélte ott, hogy miért emelték fel 
Beschomerék a szobor árát oly tetemes 
összeggel. A minisztériumban Romy ta­
nácsossal, majd Tarkovioh államtit­
kárral beszélt s a következőket mon­
dotta:

Herényitől, Zala György titkárá­
tól hallottam, hogy az árkülömbözetből 
ő kap 1000 forintot, a Közmunkatanács 
egy tagja 5000 forintot s a többi Zalá­
nak jut.

Érthető feltűnést keltett a leleplezés 
és Herényi János, aki az egész előadást 
tagadásba vette, indított port elsőnek. 
Utána Zala is a pör útjára lépett és a 
Közmunkatanács tegnapelőtt határozta el, 
hogy ugyanezt fogja tenni'. Herényi pa­
nasza tekintetében mára tűzte ki dr. 
Székács Aladár allűré a büntető tárgya­
lást. Mielőtt a bizonyítás szóba került 
volna, dr. Fóliák Illés, Titteldorfnak a vé­
dője, az eddigelé beérkezett két panasz 
egyesítését s e végből a tárgyalás elha­
lasztását kérte.

A bíró kimondotta ugyan a pörük 
egyesítését, de úgy határozott, hogy azérí 
a Herényi-ügyben mára meghívott tanu­
kat, Tarkovioh államtitkárt és Romy 
miniszteri tanácsost kihallgatja.

Elsőnek az államtitkár állt a bíró­
ság elé, a kit vallomására nem eskettek 
meg. Távozása után Romv Béla minisz­
teri tanácsos jött sorra. Előtte is Titte 1- 
dorf a kérdéses vádat szemébe mondta 
Herényinek. Szólt a megvesztegetésről, 
de nem emlékszik arra, hogy 2000 vagy
5000 forintról beszélt-e.

A tanúvallomások után dr. Fóliák
Illés védő bizonyítani ajánlkozik, hogy 
akkoriban csakugyan felytak ily pur- 
parlék az árfelemelés felól. E végből 
kéri kihallgatni Lévy Hugó berlini lakost 
és Zala Györgyöt. Miután a panaszos is 
megengedte a bizonyítást, Székács bíró 
a btkv. 263, áriak 3. pontja alapján el­
rendelte azt s a tárgyalás folytatására 
határnapul junius hó 4-ikct tűzte ki.

KÖZGAZDASÁG.
A mi kamaránk és a budapesti. Az

utolsó „császári nyílt parancs" (pátens), 
mely még most is érvényben van az, a 
melyik az ipari minták belajstromozása- 
ról intézkedik. Most azonban törvényja­
vaslat készült erről is és igy az életi >* 
nemsokára ez a pátens is kiszorul. A ja 
vaslatot sorra tárgyalják az iparkamarák. 
A debreczeni kamara május 1-én tartott
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közgyűlésén tárgyalta le. Érdekes, hogy 
budapesti kamara, mely a napokban 

tartott e tárgyban gyűlést a törvényja­
vaslatra nézve érdemileg nagyrészt ugyan­
on módosításokat javasolja, mint ame­
lyeket a jzgyzőkönyv tanúsága szerint a 
debreczeni kamara is javasolt. Ebből 
méltán azt következtethetjük, hogy a mi 
kamaránk javaslataival fején találta a 
szeget, mert az ország első kamarája 
ugyanazon nézeteket vallja, mint amienk. 
(’budapesti kamara javaslatai ezek :

1. Az izlósminták lajstromozása a ke­
reskedelmi és iparkamarák ügykörében
maradjon.

2. Az ítélkezés és felsőbb elhatáro­
zási jog a szabadalmi hivatal, a büntető 
Ítélkezés a védjegyügyekre illetékes bíró­
ságok ügykörébe utaltassák.

3. A gyakorlatbavétcli kötelezettség 
fen tartassák, a határidőnek két évben 
való megállapításával.

4. A dijak egyes mintáknál a jelen­
legiek maradjanak, minden egyéb illeték 
kfvetése nélkül, nagyobb számú minták 
deponálásánál pedig 5 mintán felül min­
den további 5 minta után 2 korona évi 
dij állapíttassák meg. A meghosszabbí­
tások dijai az eredeti bejegyzések dijai­
val egyenlők legyenek. _____________

REGÉ NYCSARNO K.
ütSZERELE «HATALMA.

Regény.
Irta : Jahlonczny Kálmán.

II. 5.

— Mi a neved ?
— Babill! felele a néger, hála­

telten nézve uj gazdája szemeibe.
III.

Ut a czél felé.
Néhány hét múlva a sik tenger kö­

zepén siklott tova ' az az óriási gálya, 
melynek utazói között, kik Európa min­
den országából gyűltek oda, Tardos és 
Babill is ott voltak.

Hat hétig hánykolódtak a szeszélyes 
tenger fodros habjai felett, inig Afrika 
partjai előcsillámlottak a ködös láthatár­
ból. (Folyt köv.)

ggy* Moly, kár ellen biztosit 
megóvó intézet

VÉGE GYULA
ssücsmester,

Debreczen, Gróf Dégenfeld (Rozsa- 
------ tér 3 sz. Szikszai-ház. -------

Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönségbecses figyelmét felhívni elsőrangú 
szücs-mühelyem berendezesere, ahol 
elvállalok mindenfele teli ruhák nyári 
gondozását, u. m. utazo bundák, láb- 
védők kocsi takarók, szőnyegek, női­
es férfi felöltők stb. a legnagyobb fel­
ügyelet mellett elfogadok. Műhelyem pon­
tos és szolidságáról méltóztassék meggyő­
ződni.

Anyaralásra beadott) ruhák tűz ellen 
biztosított helyen tartatnak.

Levelező-lapok czimemre kül­
dése után házhoz is elküldök.

56. V.4
1902.

Árverési hirdetmény.
A derecske! kir. járásbíróság­

nak V. 137 11 1900. czimü vég­
zése folytán közhírré tétetik, mi­
szerint Gyarmati István debreczeni 
lakos részére Paksy Albert in.-pá- 
lyi-i lakostól 360 korona és 1000 
korona tőke, ennek 1900. évi febr. 
hó 1 napjától 0 "|0-os kamatai eddig 
összesen 339 kor. f 83 fill, perkölt­
ség erejéig 1900 Április 6-án hirói- 
lag le- és felülfoglalt 20804 koro­
nára becsült szobabútorok, gazda­
sági eszközök, lábasjószágok stb. 
ingóságok 1902. évi junius hó 7-ik 
napján, délelőtt II órakor kezdetét 
veendő Monostor-Pályiban alperes 
lakásán és tanyáján megtartandó 
nyilvános bírói árverésen a legtöb­
bet Ígérőnek azonnali készpénzfize­
tés mellett szükség esetén becsáron 
alól is elfognak adatni.

Derecskén, 1902. évi (pm) má­
jus 9-én.

Oláh Géza
kir. végrehajtó.

A fekete barát. j
Már is akadt egy osztálytársam a | 

halál gondolatában, j
— Állj meg, barátom, — folytató 

Tardos — ón is ezzel az eszmével fog- j 
ialkozom. Tarts velem, könnyebb lesz 
kettőnknek.

A néger meglepetve állott meg, 
szúró, vizsgáló szemeivel majd átfúrta 
Tardos alakját. Tekintetében ott volt a 
kíváncsiság, párosulva a bosszúsággal. 
Vájjon nem gúnyolódnak e vele. Majd 
megszólalt:

■ló uram, ne tréfáljon velem, én 
egy nagyon kétségbeesett ember va­
gyuk, az ón életem nem ér már egy fa­
kovát sem. Hagyjon engem nyugodtan 
utamra menni és ne mulasson egy ha­
lálba menő utolsó perczein.

Most már elhihette Tardos, hogy a 
néger nem tréfál, komolyan siet az ár­
nyék világtól megválni és ha nem áll 
elébe, még meg is teszi, mielőtt a nap 
nyugvóra szál na.

Megállj, fekete barátom! Meg- 
esküszöm neked a te Istenedre, hogy én 
is úgy gondolkozom, mint te. Tarts ve­
lem cs keressük közösen közös megvál­
tónkat.

A néger ezektől a szavaktól egészen 
megrendült és kezét nyujtá 'kardosnak 
ki habozás nélkül elfogadta azt.

— Jó uram — mondá a néger —- 
hiszek neked, hiszen az én Istenemre 
esküdtél meg, ki éhhalállal bünteti meg 
a hamisan esküvőket.

Ha parancsolod, veled tartok, hűsé­
ges szolgád leszek, követlek a szárazon, 
a mörhetlen tengereken keresztül és ha 
parancsolod abban a pillanatban halok 
meg érted, a mikor a te érdeked megkí­
vánja. Úgy segítsen meg engem a tiiz, 
az én Istenein vezér-bálványa !

— Köszönöm — mondta Tardos 
meghatva. — Elfogadom az ajánkyodat 
és leltemből megbecsülöm azt. — Én is 
megígérem neked, hogy hii baj társad le­
szek minden veszélyben.

Meghívó.

A debreczen-derecske-nagylétai h. é. vasul 
részvénytársaság

1902. évi junius hó 17-én délelőtt 9 ómkor

|ÍÁ Debrecenben, a városháza nagytermében

rendes üözgyülést
tart.

A részvények Debreczenben az igazgatóság hivatalos helyiségében, 
Budapesten: a „Festi magyar kereskedelmi bank“-nál és Basel ben : 

a „Basler Handelsbank“-nál letehetők.

NAPIREND:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
2. Az 1901. évi zárszámadás és mérleg megállapítása s a fel­

mentvények megadása.
3. Az igazgatóság indítványa a nyereség felosztása iránt,
4. Az igazgatóság kiegészítése és a jelenléti jegyek értékének 

megállapítása.
5. A felügyelő-bizottzág megválasztása és díjazásának meg­

állapítása.
6. Az alapszabályok 26. §-nak törlése.

Az évi mérleg és zárszámadás az 
igazgatóság hivatalos helyiségében 

közszemlére kitétettek.
Az igazgatóság.
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Sünden apró hirdetés, a mely 10 szót tartalmaz, e rovatban húsz fillérért lesz kozzeteve : Minden további szó közzétételét

ViSni"; ind« ír ozódásokra r______ __
utalvány szelvényére is rávezethetik a hirdetéseket.

# fillérért*eszközöljük. Vidéki tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a lei élbélyeg a válaszra beküldetik. Vidékiek a

A KI
etertii! vi.gy nemi kíván

bútort földet
bort szőlőt
oeletet
bízat
ezobaleányra
ezclg állóra
kocsisra
házmesterre
háztartásra
nevelőre

stb.

gazdasszonyra 
szakácsnőre 
vinczellérre 
knV'sárnőre 
üzletvezetőre 
könyvelőre 
üzlettársra 
segódre 

stb.-re
van szüksége

adja fel hirdetését 
a

SZABADSÁG-
kiadóhivatalánál.

Dr. Szőllősi Béla
bőrgyógyász.

kerületi betegsegélyző pénztári orvos 
lakását

Piacz-utcza. 38. sz., l-sö emelet
helyezte át.

Rendel: d. e. 8—9, d. u. 2—4 óráig.

Megérkeztek!
Á legszebb tavaszi újdonságok

női iái szöveteden
Blúz selymekben,

Tennis, chiné és 
De laine szövetekben,

Szabó Lajos fiai
;sgne!

I Debreeten Rozivntér.

Tavasz! és nyári idény
1902

Valódi briíni szövetek.
Egy szelvény 3.10 méter hosszú, 

teljes férfi-öltöny (kabát, nadrág és mel­
lény) csak
Irt. 2.75, 3.70,4.80 jó 

„ 6.— és 6.90 jobb 
„ 7.75 finom 
„ 8.65 finomabb 
„ 10.— legfinomanb

ve* ódi 
gyapjú- 
szövet.

Egy szelvény fekete salonöltiinyhöz IO frt., 
úgy felöltőszövet, turistalóden, legf. kamm- 
garn stb. küldetik szét gyári árakon a szolid és 
megbízhatónak elismert jiosztógyári raktár által

Siegel-Imhof Briinnben
Minta ingyen és bérmentve. Mintasze- 

rinti szántásért biztosíték. Magánvevök, ha 
közvetlen rendelik lennti gyári-forrásnál, jelen­
tékenyen takarítanak.

Vaj,

naponta friss
kilója 1 fri. 20 kr-ért

hasznos Időtöltés. Ingyen 
oktatás és utasítás. Tes­

sék arlapot kéri

DEUTSCH LAJOS 
fűszer kereskedésében 

Piacz-u. 38.
Legalkalmasabajándék Komáromi józ8ef f6nyk6.
egy fényképező kamra. IpészetisziiküzletóbőlDeb- 

í Kellemes szórakozás és1 reczen, Piacz 12.

Hol a jó és olcsó !
Fazekas Kálmánnál 
Hatvan u. 4 sz. (Koszo- 
Irus-ház), hol mindennemű 
földfestékek valamint pil­
lanat alatt száradó szo­
bapadló és bútor lak­
kok, firnisz, vékony és 
vastag asztalos enyv 38 ! 
kr. kilója és minden e I 
szakmába vágó czikkek 
olcsóbban mint bárhol a 
nagyérdemű közönség rcn 

delkezősére állanak.

Hitünő házi koszt
kapható Arany .Júnus- 

ut-cza szám, hátul.

Bartinkán
négy nyilas szőllő nagy 
pajtával együtt eladó 
Czim a kiadó hivatalban

Hirdetések
felvétetnek

a
kiadóhivatalt)., e

?ap:-u:.ca

;S

Motorvásárlók vétel előtt arról szerezze­
nek meggyőződést, melyik 
gyártmány a. legjobb I

Drezdai motor­
gyár riszv.-t.

(ezelőtt HILLE)
gyártja az elismert leg­
jobb benzin és gázmotoro- 
kz t és benzlnlokomobilokat.
Malmok, takarmány-kam­
rák, cséplés és minden

más üzemhez kipróbáltál!
zelesü ss legolcsóbb üzemű
rendelkezésre.

a 1 egtökéletesebb. egegyszerübb szerkezetű, legtartósabb, legkönnyebb ke- 
gehek. Legelőkelőbb refcrencziák több évi legkielógitőbb üzemekről

Vezérképviselet és mintaraktár: Gellért Ignácz és Társánál 
BUDAPEST, VI., Teréz-körnt 41. szám (a nyugoti pályaudvar közelében.

Minden kiállításon és versenyeizsgá- 
laton legelső dijakkal kitüntetve !

A Rlchter-fóle
Lm lm ént. Cans, com.

Horgony - Pain - Expeller
egy régi kipróbált háziszer, a mely 
már több mint 33 év óta meg­
bízható bedörzsölésül alkalmaztató 
köszvénynéi, csnznil és oeghbltiekati. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt 
--------1. bevásárláskor óvatosak le­
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokbana „Horgany" védjegy gyei 
és a „Ricbler" czégjegyzéssel fogad­
junk el. — 80 t, 1 k. 40 f. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár: Török József 
gyógyszerésznél Budapesten.
Richter F. Ad. és társa,

csMi. M kir. udvari a*idiitók.
Rudolstadt.

Alkalmi ajánlat.
A nyári idény beáltával — miután a

szőnyeg és virágágyak
kiültetése elérkezett, bátor vagyok a 
mélyen tisztelt közönségnek tudomására 
hozni, hogy nálam a legszebb és legerő­
sebb növényeket a legolcsóbban beszerez­
hetők.

Bármely időben szolgálatára állok 
a t. közönségnek

Kiváló tisztelettel:

Paczelt János.
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a “kígyóhoz«
DERRECZEX, Föpiacz.

« A városházzal szemben

Ajánlja :
,HARMAT CRÉME“

• arczszépitó, es bőrápoló kenőcsét, mely 
® teljesen Ártalmatlan, nem zsíroz, tehát 
5 nappal is használható s az arcznak Iidese- 
m get, finomságot s hamvassngot kölcsönöz.
• Az arezot tisztítja és fehéríti. Kiváló ered- 
5 ménynyel használható arezvürösség, raáj- 
B folt, sómór, szeplő, s egyébb börtisztáta-
• lanságnál valamint napégetle és szél ki-
5 fújta arcznál s kéznél.
B 1 tégely Harmat créme ára : 1 korona
• Hozzá való Harmat szappan 1 drb. 70 
9 fillér. Ajánlja továbbá HARMAT ARCZ- 
5 PORÁT (pouder) mely készítmény az arcz- 
B nak üde, ifjú szint kölcsönöz s nem rontja
• az arezbőrt. Kitűnő illata, teljesen árfal- 
? inatlan volta, valamint finomsága által ve- 
B tekedik bármely más hasonló készítménnyel. 
S = Jól tapad, s igen jól fed. ■
B _________________________ —---------------------
• Kapható : fehér, rózsa és créme színben 
B Próbadobozka IIAHMATPOCDER ára: 50 
B 1. Nagyobb doboz 1 kor. és 2 kor.
r---------------:---------------------- ---------- :—
• Ajánlja továbbá következő arezporait : & 
8 Rerlini lellpouder [3 féle színben] prób 
B doboz 40 fill, nagyobb doboz 1 kor. s 1 kor,
• 60 fill. Velonlin pouder [3 féle színben)
2 próba doboz 60 fill. — Nagyobb doboz 4 
B pn. korona.

Debreczen, nyomatott László és Popovits könyvnyomdájában.
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